

《跟祿踪》第二十二单元：建立身量（下）

第 86 讲：忠心仆人

要义：金句

人应当以我们为基督的执事，为神奥秘事的管家。（林前 4:1）

精义：撮要

执事就是仆人，为主人所用。

引子：例子 / 故事 / 新闻 / 见证 / 人物等

传播焦点

1. 仆人有忠心

忠心是在执行主人的意旨上，为主人的利益着想，能够谨慎分辨，不仅是作事，还要作得对，作得合乎主人的心意，可以在第二点的三方面看出来。

2. 仆人领导学

所以，你们也要预备，因为你们想不到的时候，人子就来了。谁是忠心有见识的仆人，为主人所派，管理家里的人，按时分粮给他们呢？主人来到，看见他这样行，那仆人就有福了。（太 24:44-46）

- “为主人所派”守分可用（Availability）

是主赋予一定责任，必须坚守岗位，随时尽自己责任，不可趁主人不在就缺席。只在眼前事奉，叫人看见的，不是作主工态度（西 3:23、24）。神家事工不是谁愿意，看有利可图就开间分店；必须是为主所派的人。太 28:18-20 明显使命必须基于权柄，主的工必须由主“所派”，不是要去就去。在差传宣教事工如此，在教会事奉也如此，是“神随自己意思，把肢体俱各安排在身上”（林前 12:18）是神“在你们心里运行，为要成就祂的美意”（腓 2:13）。

人以为自己“能者多劳”，想些办法来活动，排满他的时间表，却不明白是不是主要他去作的。这样在属灵的事工上多手多脚，绝不是神能够接受的。人看见这样的糊涂热心，可能会大加称赞，他也可能出头露面，甚或因多干而成为高干，爬上了什么机构的领导阶层；但那并不是主人所派他的，作得再多也不蒙记念，也许还造成困难。所以，清楚知道是主所派的，是最重要的事。

- “管理家里的人”负责冒险（Adventuress）

有的人自己作事还可，却不能管理人；这不是谦卑，是不忠心。古时没有移动电话，不能够随时请示远方主人，要自己有见识当机立断，作出决定。这不是要担代别人的冒险事吗？耶稣说到受主人托付一千银子的仆人，他相信安全第一的原则，向主人透露心底的话：“主啊，我知道你是忍心的人，没有种的地方要收割，没有

散的地方要聚敛；我就害怕，去把你的一千银子埋藏在地里。请看，你的原银子在这里！”（太 25:24-25）主人称赞他是谨慎的仆人吗？谨慎不作一事是由于他“又恶又懒”！恶，因为他想主人是残忍苛刻；懒，他以谨慎为懒惰的借口。“外头有狮子，我在街上，就必被杀。”（箴 22:13-26:13）畏怯不是谨慎。基督徒的事业是信心，不能缺少冒险成分。不过，冒险不是任意卤莽行事，是负责的冒险。

- “按时分粮”配搭支持（Activation）

事奉不同于作救济工作维持生命，养得人肥肥胖胖，表明丰富不缺，或作为营养成功广告；就算是属灵吧，那不是主所要的。按时分粮是爱心，是另一种爱心，是要他们能够作工。更清楚的说是营养支持，要家人成为亚伯拉罕的三百十八名壮丁（创 14:14-16）一朝有警，人人用命，能够夺回被撒但任意掳去的人（林后 10:4-5）。

3. 再思忠心

《良善忠心仆人》，作者：吴主光

<http://cl-ministry.org/?p=791>

- 摩西的忠心

想到“忠心”，相信人人都同意，摩西就是一位非常忠心的仆人了。因为神曾对米利暗和亚伦作见证说：“他是在我全家尽忠的。”（民 12:7）事因米利暗和亚伦因摩西所娶的古实女子，毁谤他，说：“难道耶和華单与摩西说话，不也与我们说话吗？”意思是想要夺权。他们知道，属灵权柄是从耶和華而来。但他们认为，耶和華也向他们二人说过话，他们也有属灵权柄，何以摩西为“弟弟”，竟然有高过“哥哥”和“姐姐”的权柄呢？摩西面对这样的攻击，表现得“极其谦和，胜过世上的众人”（民 12:3）。因为摩西不说话，只让神替他说话。于是神忽然对摩西、亚伦、米利暗说：“你们且听我的话：你们中间若有先知，我一耶和華必在异象中向他显现，在梦中与他说话。我的仆人摩西不是这样；他是在我全家尽忠的。我要与他面对面说话，乃是明说，不用谜语，并且他必见我的形像。你们毁谤我的仆人摩西，为何不惧怕呢？”（民 12:6-8）

- 主耶稣的忠心

希伯来书指出：“（主耶稣）为那设立他的尽忠，如同摩西在神的全家尽忠一样。”（来 3:2）意思是，摩西怎样不为己，只为神的全家；主耶稣也不为己，反而为拯救罪人而舍己。“设立他”是指“神立他为大祭司”；“尽忠”是指他“尽了大祭司的职守，满足神的要求。”希伯来书解释这一点，说：“儿女既同有血肉之体，他也照样亲自成了血肉之体，特要借着死败坏那掌死权的，就是魔鬼，并要释放那些一生因怕死而为奴仆的人。……他凡事该与他的弟兄相同，为要在神的事上成为慈悲忠信的大祭司，为百姓的罪献上挽回祭。他自己既然被试探而受苦，就能搭救被试探的人。”（来 2:14-18）这是说，主为“慈悲忠信”的大祭司，因为：

- 忠于降生的任务

主降生才得着血肉之体，因为我们也有血肉之体，好体会我们的软弱，代表我们像大祭司一样向神祈求。忠心的仆人一生不忘自己存在的身分和任务，在凡事上都照着这身分和任务而行。

■ 忠于受死的使命

主一生保存自己的身体，分别为圣，从不犯罪；并且一生不怕死，因为知道自己生命的目的，就是要“借着死，来败坏掌死权的魔鬼，好释放我们这些一生因怕死而为奴仆的人。”这句话形容主耶稣是“逾越节的羊羔”，他虽然被杀，他的血涂在我们心中的“门楣门框”上，就能救赎我们；埃及人和法老王的长子，就全被消灭。这样、我们才像以色列人一样，得到释放，离开法老王的权势，不再作奴仆，乃可以作神的儿女。所以，“忠心的仆人”就是至死忠心，为要完成传福音的使命，拯救别人进入神国的人。

■ 忠于作我们的代表

主凡事与我们相同，为要像大祭司一样，作我们的“中保”。“中保”一方面代表“神”，另一方面又代表“人”。主为“忠心的中保”，因为他完全与神相同——他是神的独生子、有无穷的生命和大能、并圣洁无罪；他完全与人相同——他凡事受过试探，却因为从未犯过罪，而成为完全人。所以“忠心的仆人”，要向神忠心，凡事讨神的喜悦；也要向人忠心，凡事作人的榜样。

■ 忠于忍受父神的鞭打

主为大祭司，不是献牛羊为祭，而是献上自己的身体作为“挽回祭”。“挽回祭”这词，原文英译是 propitiation，意思是“平息神的怒火、安抚受神责备的人”。主怎样平息神的怒火呢？神说：“我万不以有罪的为无罪”（出 34:7），意思是、人犯了罪，就有了罪；有罪就必须受罚。神不会随便以有罪的为无罪，若是这样，就是糊涂和不公平。为此、主献上自己为“挽回祭”，是代表罪人忍受神的刑罚，好叫罪人得免这刑罚。所以、作为“忠心的仆人”，就要担当别人的过失，好替人平息神的忿怒。

● 保罗的忠心

他事事都以将来见主面之时，得主的称赞为重。人对他的称赞、或论断、或规欠、或恶待.....，他都不以为意。他为哥林多教会将与亚波罗比较，并且分裂教会，指出他们不应该这样看他和亚波罗。他教导他们说“人应当以我们为基督的执事，为神奥秘事的管家（那些奥秘事都不是我们的，是神托付给我们保管而已）。所求于管家的，是要他有忠心。（什么是“忠心”？“忠心”是对主忠心。所以他认为：）我被你们论断，或被别人论断，我都以为极小的事；连我自己也不论断自己。（因为知道自己论断得不准确）。我虽不觉得自己有错，（在神面前）却也不能因此得以称义（被神看为对）；但判断我的乃是主。所以，时候未到，什么都不要论断，只等主来（忠心的仆人是等主来判断，而且主的判断是准确的。因为）他要照出暗中的隐情，显明人心的意念。那时，各人（如果是忠心的管家，就必）从神那里得着称赞，（得着忠心的赏赐。）”（林前 4:2-5）

不紧张别人对他怎样论断，或称赞，并且都看为“小事”——不会影响他得永恒的赏赐；但对于主将来怎样论断他，他就非常紧张了，因为会影响他在天上失去永恒的赏赐，所以是“大事”。

保罗认为自己不结婚，也是为“忠心”的缘故。因为他说：“论到童身的人，我没有主的命令（结婚与不结婚不能勉强），但我既蒙主怜恤能作忠心的人，就把自己的意见告诉你们。因现今的艰难，据我看来，人不如守素安常才好（不结婚而一生

守独身)。你有妻子缠着呢，就不要要求脱离；你没有妻子缠着呢，就不要要求妻子。你若娶妻，并不是犯罪；处女若出嫁，也不是犯罪。然而这等人肉身必受苦难（因生养儿女而受苦、和带来许多不便），我却愿意你们免这苦难。弟兄们，我对你们说，时候减少了（按：保罗预言主后七十年大逼迫快到了。应用到我们身上，也可以说，主再来的日子快到了）。从此以后，那有妻子的，要像没有妻子；哀哭的，要像不哀哭；快乐的，要像不快乐；置买的，要像无有所得；用世物的，要像不用世物，因为这世界的样子将要过去了。我愿你们无所挂虑（可以一心服侍主）。没有娶妻的，是为主的事挂虑，想怎样叫主喜悦（这就是对主更忠心）。娶了妻的，是为世上的事挂虑，想怎样叫妻子喜悦（这就是对主有点分心）。妇人和处女也有分别。没有出嫁的，是为主的事挂虑，要身体、灵魂都圣洁；已经出嫁的，是为世上的事挂虑，想怎样叫丈夫喜悦。”（林前 7:25-34）

保罗这样解释“忠心”，是要用尽他在世上每一点时间、每一点精力、每一份感情……全部为主。连娶妻也看为会妨碍他对主更忠心，因为分薄了讨主喜悦的时间和机会。亲爱的读者，这样的“忠心”，你有考虑过没有呢？

4. 良善忠信向恶主人忠心的三位神仆

圣经记载三位忠心的神仆，神欣赏他们，是因他们连恶主人，也愿意顺服，向他们忠心。

第一位是“撒母耳”：

神为他向糊涂到极的以利老祭司作见证说：“我要为自己立一个忠心的祭司；他必照我的心意而行。我要为他建立坚固的家；他必永远行在我的受膏者面前。”（撒上 2:35）神这样见证撒母耳为“忠心的祭司”，固然是说，他必“照神的心意而行”。但也是因为撒母耳从小就对神所讨厌的以利老祭司“忠心”。读者应该记得，撒母耳还是个童子之时，深夜三次听见有人呼叫他说：“撒母耳、撒母耳”；他三次都跑到以利面前说：“你呼唤我？我在这里。”其实，撒母耳的责任只是照顾神殿中的“灯”，圣经却明说：“神的灯在神耶和殿内约柜那里还没有熄灭。”（撒上 3:3）照理他的工作已完，大可以不理睬以利深夜的呼唤。撒母耳却没有半点怨言，三次都跑到以利那里应命。这种百分之百顺从的态度，就是神拣选他的主因了。

第二位是“大卫”：

祭司长亚希米勒被扫罗王召去，质问他为什么帮助大卫，一同谋害他。亚希米勒就回答王说：“王的臣仆中有谁比大卫忠心呢？他是王的女婿，又是王的参谋，并且在王家中是尊贵的。”（撒上 22:14）意思是自己一直不知道大卫想要谋害扫罗，而且也认为不可能，因为大卫一向对扫罗“忠心”。但扫罗竟然将亚希米勒全家八十五人杀了。其实大卫早就知道神废弃了扫罗，改为膏他为王。而且扫罗又极其无理地，一生追杀他；神两次将扫罗交在大卫手里，大卫如果要杀扫罗，易如反掌。他却没有没有这样做。他对亚比筛说：“不可害死他。有谁伸手害耶和华的受膏者而无罪呢？我指着永生的耶和華起誓，他或被耶和華击打，或是死期到了，或是出战阵亡。我在耶和華面前万不敢伸手害耶和華的受膏者……。”（撒上 26:9-11）

第三位是“但以理”：

圣经见证他对王忠心说：“那时，总长和总督寻找但以理误国的把柄，为要参他；只是找不着他的错误过失，因他忠心办事，毫无错误过失。”（但 6:4）其实，但以理所服侍

的尼布甲尼撒王、伯沙撒王、和大利乌王，原是消灭犹太国，掳掠犹太人的敌人，何必这么忠心办理敌国的事务呢？但以理却没有这样想，他知道，“至高者在人的国中掌权，要将国赐与谁，就赐与谁。”（但 4:17、25、32，5:21）所以按着神的旨意服侍敌国的王，其实是服侍神。正如保罗说：“没有权柄不是出于神的。”（罗 13:1）

生活应用

祷告：

“神阿！感谢祢！感谢祢清楚让我们知道，祢要求我们怎样跟从祢，祢要求我们怎样向祢忠心。神阿！我们的心很容易偏离，我们的心也很容易偏行己路。求祢帮助我们，光照我们常常省察，常常思考，使我们的生命不会偏行己路，能跟随祢的心意而行。求祢指引我们，使我们每天走在祢的旨意中，以致我们有天能坦然向祢交账，因我们已忠心完成祢托付的工作。求祢祝福，使用我们的生命，让我们的生命可以像祢，常常寻找、拯救丧失的人，愿祢与我们同在。感谢祢！听我们祈祷，是奉靠主耶稣名求，阿们。”

反思默想

忠心是在执行主人意旨上，为主人利益着想！

听众回馈

执行主人意旨且为其利益着想，忠心者谨慎分辨不仅作事，还要作得对！你同意吗？